

Posudek

na diplomovou práci Ericha Wolneho „Odzbrojení a omezení zbrojení v mezinárodním právu se zaměřením na chemické a bakteriologické (biologické) zbraně“

Diplomová práce je věnována stále aktuální problematice. Je členěna na úvod, čtyři části a závěr. Celkový rozsah práce je 50 stran.

V první části své práce se diplomant nejprve zabývá pojmy, které se týkají práva odzbrojení, tj. odzbrojení, omezení zbrojení, kontrola zbrojení a další. Následující podkapitola je věnována pramenům práva odzbrojení a následují obecné otázky týkající se provádění kontroly v oblasti odzbrojení a omezení zbrojení. V závěru první části vymezuje autor také oblast jaderných a konvenčních zbraní.

Po vymezení základních otázek týkající se odzbrojení a omezení zbrojení se uchazeč zaměřil na vlastní téma své diplomové práce a to oblast chemických a bakteriologických zbraní. Tyto otázky pojímá v popisu historického vývoje, v této části (str. 16 – 19) však dostatečně nerozlišuje různé dokumenty patřící do práva ozbrojených konfliktů od dokumentů odzbrojovacích. Při ústní obhajobě by bylo vhodné, kdyby autor provedl rozlišení těchto dvou oblastí mezinárodního práva, případně ukázal jejich vzájemný vztah.

V této části své práce autor rovněž podrobuje kritickému rozboru Úmluvu o zákazu vývoje, výroby a hromadění bakteriologických (biologických) zbraní a toxinových zbraní z roku 1972 a poukazuje na její nedostatky. Rovněž se v této kapitole zabývá Úmluvou o zákazu vývoje, výroby a hromadění zásob a použití chemických zbraní a jejich zničení z roku 1993. Zabývá se rovněž Organizací pro zákaz chemických zbraní (str. 28 – 29). Mezi významné pravomoci Organizace patří rovněž ukládání příslušných sankcí v případě zjištění porušení Úmluvy. Uchazeč tyto otázky ve své práci neřeší, měl by se k nim tudíž vyjádřit při ústní obhajobě.

Snaha diplomanta o souhrnný pohled na problematiku bakteriologických a biologických zbraní je vyjádřena popisem otázek, které se týkají chemického a bakteriologického terorismu ve třetí části práce. Čtvrtá část diplomové práce obsahuje problematiku odzbrojení, omezení zbrojení a ČR. Nepřesné je autorovo tvrzení na str. 40, že všechny mezinárodní smlouvy se stávají automaticky součástí právního řádu a všechny mají aplikační přednost před zákonem. Rovněž by měl vysvětlit některé pojmy jako je např. implementace v souvislosti se vztahem mezinárodního a vnitrostátního práva.

Celkově lze konstatovat, že diplomová práce splňuje požadavky kladené na tyto práce a **doporučuji** jí proto k ústní obhajobě, při které by měl diplomant odpovědět na otázky obsažené v posudku.

V Praze dne 12. května 2006

Doc. JUDr. Jan Ondřej, CSc.